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Йоан 14:12-31  Истина, истина ви казвам, който вярва в Мене, делата, които върша 
Аз, и той ще ги върши; защото Аз отивам при Отца.  13  И каквото и да поискате в 
Мое име, ще го сторя, за да се прослави Отец в Сина.  14  Ако поискате нещо в Мое 
име, това ще сторя.  15  Ако Ме любите, ще пазите Моите заповеди.  16  И Аз ще 
поискам от Отца, и Той ще ви даде друг Утешител, за да пребъдва с вас до века.  17  
Духът на истината, когото светът не може да приеме, защото го не вижда нито го 
познава. Вие го познавате, защото той пребъдва във вас, и във вас ще бъде.  18  Няма 
да ви оставя сираци; ще дойда при вас.  19  Още малко, и светът няма вече да Ме 
вижда, а вие Ме виждате; понеже Аз живея и вие ще живеете.  20  В оня ден ще 
познаете, че Аз съм в Отца Си, и вие в Мене, и Аз във вас.  21  Който има Моите 
заповеди и ги пази, той Ме люби; а който Ме люби ще бъде възлюбен от Отца 
Ми, и Аз ще го възлюбя, и ще явя Себе Си нему.  22  Юда (не Искариотски) му казва: 
Господи, по коя причина ще явиш Себе Си на нас, а не на света?  23  Исус в отговор 
му рече: Ако Ме люби някой, ще пази учението Ми; и Отец Ми ще го възлюби, и 
Ние ще дойдем при него и ще направим обиталище у него.  24  Който не Ме люби 
не пази думите Ми; и учението, което слушате, не е Мое, а на Отца, Който Ме е 
пратил.  25  Това ви изговорих докато още пребъдвам с вас.  26  А Утешителят, 
Светият Дух, когото Отец ще изпрати в Мое име, той ще ви научи на всичко, и ще 
ви напомни всичко, което съм ви казал.  27  Мир ви оставям; Моя мир ви 
давам; Аз не ви давам както светът дава. Да се не смущава сърцето ви, нито да се 
бои.  28  Чухте как Аз ви рекох, отивам си, и пак ще дойда при вас. Ако Ме любехте, 
бихте се зарадвали за гдето отивам при Отца; защото Отец е по-голям от Мене.  29  
И сега ви казах това преди да е станало, та когато стане, да повярвате. 
 
Бог търси човека да му помогне в неговата скръб, но помощта не според волята на човека, 

а според волята на Бога. 

Във всичките ни скърби, Бог има сила да ни утешава, но утехата му почива (или се 

основава) на два стълба: вяра и покаяние. 

 
Евреи 11:1-13  А вярата е даване твърда увереност в ония неща, за които се надяваме, 
- убеждения за неща, които не се виждат.  2  Защото поради нея за старовременните 
добре се свидетелствуваше.  3  С вяра разбираме, че световете са били създадени с 
Божието слово, тъй щото видимото не стана от видими неща.  4  С вяра Авел принесе 
Богу жертва по-добра от Каиновата, чрез която за него се засвидетелствува, че е 
праведен, понеже Бог свидетелствува за даровете му; и чрез тая вяра той и след 
смъртта си още говори.  5  С вяра Енох бе преселен, за да не види смърт, и не се 
намираше, защото Бог го пресели; понеже преди неговото преселване беше 
засвидетелствувано за него, че е бил угоден на Бога.  6  А без вяра не е възможно да 
се угоди Богу, защото който дохожда при Бога трябва да вярва, че има Бог, и че Той 
възнаграждава тия, които го търсят.  7  С вяра Ное, предупреден от Бога за неща, 



които още не се виждаха, подбуден от страхопочитание, направи ковчег за спасение 
на дома си; чрез която вяра той осъди света и стана наследник на правдата, която е 
чрез вяра.  8  С вяра Авраам послуша, когато бе повикан да излезе и да отиде на едно 
място, което щеше да получи в наследство, и излезе без да знае къде отива.  9  С вяра 
се засели в обещаната земя като в чужда, и живееше в шатри, както и Исаак и Яков, 
наследниците заедно с него на същото обещание.  10  Защото очакваше града, който 
има вечни основи, на който архитект и строител е Бог.  11  С вяра и сама Сара доби 
сила да зачене в преминала възраст, понеже счете за верен Този, Който се бе 
обещал.  12  Затова само от един човек, и той замъртвял, се народи множество, 
колкото небесните звезди и като крайморския пясък, който не може да се изброи.  
13  Всички тия умряха във вяра, тъй като не бяха получили изпълнението на 
обещанията; но ги видяха и поздравиха отдалеч, като изповядаха, че са чужденци 
и пришелци на земята. 
 
Ефесяни 3:17-19  чрез вяра да се всели Христос във вашите сърца, тъй че закоренени 
и основани в любовта  18  да бъдете силни, да разберете заедно с всичките светии, 
що е широчината и дължината, височината и дълбочината,  19  и да познаете 
Христовата любов, която никое знание не може да обгърне, за да се изпълните в 
цялата Божия пълнота. 
 
Разбирайки любовта, разбираме причината за всяко нещо, което Бог прави или е 
направил. Разбираме смисъла на цялото творение. Най-вече разбираме смисъла на 
нещата, които ни се случват на нас. 
 
2 Коринтяни 7:6  Но Бог, Който утешава смирените, утеши ни с дохождането 
на Тита; 
 
Бог наистина иска да ни утеши, но не според както ние разбираме утехата. Едно и 
също събитие може да изглежда оправдано в светлината на Божия план за спасение 
и в същото време да бъде напълно неприемливо в светлината на нашите собствени 
житейски планове и разбирания. Трябва ли Бог да не постъпва според Своята воля 
поради това, че ние не я разбираме. Напротив: Бог в Христа иска ние да разбираме 
волята му за да може да Той да ни утешава. И в тази утеха има пътища, които всеки 
един от нас трябва да извърви за да има изобилен достъп до тази утеха. 
 
2 Коринтяни 1:1-6  Павел, с Божията воля апостол Исус Христос, и брат Тимотей, до 
Божията църква, която е в Коринт, и до всички светии, които са по цяла Ахаия:  2  
Благодат и мир да бъде на вас от Бога, нашия Отец и Господа Исуса Христа.  3  
Благословен Бог и Отец на нашия Господ Исус Христос, Отец на милостивите и 
Бог на всяка утеха.  4  Който ни утешава във всяка наша скръб, за да можем и ние 
да утешаваме тия, които се намират в каквато и да била скръб, с утехата, с която и 
ние се утешаваме от Бога.  5  Защото, както изобилват в нас Христовите страдания, 
така и нашата утеха изобилва чрез Христа.  6  Но, ако ни наскърбяват, това е за ваша 
утеха и спасение, или ако ни утешават, това е за вашата утеха [и спасение], която 
действува да устоявате в същите страдания, които понасяме и ние. 
 


